

715 миллионов рублей поступило в Свердловскую область на реализацию президентской программы социальной газификации

Единый оператор газификации ООО «Газпром газификация» перечислил АО «ГАЗЭКС» данные средства на строительство газопроводов в 35 муниципальных образованиях

Очередность строительства газопроводов в муниципалитетах будет зависеть от количества поданных заявок на догазификацию и процента подключенных домовладений к уже построенным газопроводам.

– *Новый транш будет направлен на социальную газификацию 35 муниципалитетов. Жители этих территорий подали наибольшее количество заявок, поэтому критерию и была определена очередность выполнения строительно-монтажных работ. Преимущества голубого топлива перед альтернативными источниками они смогут оценить уже в следующем году,* – рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Средства нового транша будут направлены на строительство сетей газоснабжения в городе Нижний Тагил и в Арамилском, Артинском, Ачитском, Белоярском, Верхнесалдинском, Горноуральском, Ивдельском, Каменском, Каменск-Уральском,

Камышловском, Кировградском, Нижнетуринском, Новолялинском, Полевском, Пышминском, Режевском, Североуральском, Сысертском, Серовском, Талицком городских округах, а также в городских округах: Богданович, Верхний Тагил, Дегтярск, Карпинск, Красноуральск, Красноуральск, Красноуральск, Нижняя Салда, Первоуральск, Ревда, Сухой Лог. Кроме того, догазификация будет проведена в муниципальном образовании Красноуральский округ и муниципальном образовании Алапаевское, Нижнесергинском и Камышловском муниципальных районах.

Всего с 2021 года в Свердловской области построено свыше двух тысяч километров газовых сетей высокого, среднего и низкого давления. Это позволило создать техническую возможность для подключения к сетям более 82,3 тысячи объектов. Газопроводы подведены к 45 тысячам домовладений, из них уже подключены к газу более 23,7 домов.

Напомним, программа социальной догазификации предусматривает бесплатное подведение газопровода до границ земельных участков домохозяйств. Сети по территории земельного участка, разводку

внутри дома, приобретение и монтаж необходимого оборудования оплачивает собственник. По решению губернатора Евгения Куйвашева на непосредственное подключение дома предоставляется субсидия из областного бюджета для нескольких категорий жителей. Сумма компенсации составляет от 100 до 250 тысяч рублей.

Субсидию могут получить малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, неработающие мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет (а также их вдовы или вдовцы), граждане, которым установлена досрочная пенсия, в том числе по инвалидности, работники областных и муниципальных бюджетных организаций, ветераны и участники ВОВ и члены их семей, многодетные семьи, ветераны и инвалиды боевых действий, а также участники специальной военной операции и члены их семей.

Весной этого года Свердловская область вошла в топ-5 регионов по объемам строительства газопроводов и созданию технической возможности для подключения домов.

– *Менее чем за три года построено почти 2 тысячи километров газовых сетей, что создало техническую возможность для подключения почти 79 ты-*



сяч жилых домов. В настоящее время ведется строительство еще более 1 тысячи километров газовых сетей, которые дадут возможность подать голубое топливо в почти 20 тысяч домовладений, – отмечает Николай Смирнов, министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области. –

Жителями Свердловской области подано более 92 тысяч заявок, по которым заключено почти 64 тысячи договоров. К 39,9 тысячам участков в рамках

заключенных соглашений бесплатно проложены газопроводы, а жители почти 20,7 тысяч домов уже получают газ для приготовления пищи и отопления.

Заявки на заключение договора можно подать на федеральный портал connectgas.ru, через сайт «Госуслуги», а также в офисах газораспределительных организаций.

Информация и фото: Правительство Свердловской области

«Вопросы демографии являются ключевыми направлениями государственной политики»

Евгений Куйвашев дал ряд поручений по усовершенствованию системы поддержки уральских семей с детьми – в том числе, многодетных

Ряд поручений дан в минувший четверг в ходе заседания правительства, на котором был заслушан ежегодный доклад заместителя губернатора Павла Крекова о положении семьи и детей в Свердловской области по итогам прошлого года.

– Вопросы демографии, семейной политики, повышения уровня благополучия семей с детьми являются ключевыми направлениями государственной политики. Президентом России даны поручения по поддержке семей, защите семейных ценностей, материнства и детства. В Свердловской области выстроена системная работа по выполнению этих поручений, мы строим и модернизируем детские сады и школы, повышаем доступность медицинской и социальной помощи, создаем условия для занятий спортом и творчеством, уделяем большое внимание патриотической и воспитательной работе с детьми и молодежью. Тем не менее, есть ряд направлений, которые требуют доработки, более продуктивного межведомственного взаимодействия,

– сказал Евгений Куйвашев.

Заместитель губернатора Павел Креков в ходе доклада отметил, что благодаря развитой системе мер поддержки число многодетных семей в регионе за последние 11 лет выросло в 2,5 раза. Сегодня на Урале проживает 69 тысяч таких семей, в которых воспитывается 229 тысяч детей. Среди мер поддержки – выплата ежемесячной денежной премии в связи с рождением третьего ребенка или последующих детей, предоставление в собственность бесплатных земельных участков или компенсации за них, выдача областного материнского капитала. В 2023 году Свердловская область присоединилась к пилотному проекту по созданию семейных многофункциональных центров.

Павел Креков обратил внимание на положительные тенденции в сфере улучшения жилищных условий. По данным Свердловскстата, количество семей, нуждающихся в жилье, с 2019 года сократилось на 15%. Евгений Куйвашев поручил министерству строительства и развития инфраструктуры и министерству по управлению госимуществом продолжить работу по созданию условий для обеспечения доступности жилья для семей с детьми, улучшению жилищных ус-

ловий многодетных и молодых семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В сфере здравоохранения Павел Креков отметил, что для всех свердловчан обеспечен современной доступ к медицинской помощи, развивается система оказания специализированной помощи бесплодным супружеским парам, в том числе с использованием вспомогательных репродуктивных технологий. Также повышается доступность и качество амбулаторно-поликлинической помощи, совершенствуется трехуровневая система оказания медпомощи матерям и детям, детям-инвалидам. Глава региона поставил перед областным Минздравом задачу по продолжению работы по дальнейшему совершенствованию неонатального и пренатального скринингов для своевременного выявления наследственных заболеваний, ранней медико-социальной помощи детям с отклонениями в развитии здоровья и оказания необходимой помощи их семьям. Кроме того, Евгений Куйвашев поручил осуществлять внедрение новых технологий немедикаментозного лечения и профилактики заболеваний в загородных оздоровительных организациях Свердловской области.

В новом учебном году горячим питанием обеспечены порядка 530 тысяч свердловских школьников. На эти цели по решению губернатора Евгения Куйвашева направлено порядка 8 миллиардов рублей из регионального бюджета.

Контроль системы питания в образовательных организациях области уже стартовал и проводится в ежедневном режиме. Так, при министерстве образования и молодежной политики Свердловской области создана постоянно действующая рабочая группа по контролю, в которую входят представители региональной Общественной палаты, органов Роспотребнадзора и родителей. Аналогичные группы действуют в муниципальных образованиях. Также работают горячие линии по школьному питанию. В части технического оснащения в Свердловской области ведется ежегодная модернизация школьных пространств для приготовления еды. Так, к 1 сентября были обновлены пищеблока и столовые в 420 школах, где закуплены и установлены новое оборудование на более чем 200 миллионов рублей.

Технологами разработаны восемь видов типовых школьных меню в зависимости от групп здоровья детей. Кроме того, в ряде школ региона применяется



практика питания по выбору, приближенная к формату кафе. Перед внедрением таких проектов руководством образовательной организации совместно с оператором питания проводится опрос учащихся: что бы им хотелось видеть в столовой, чем они предпочитают питаться вне школы. На основе этих исследований технологами и поварами составляется меню, отражающее предпочтения ребят, но сбалансированное и полезное. Уже свыше 30 школ в регионе перешли на такой тип предоставления питания.

Сформировать сбалансированный рацион себе и своим детям родители могут при помощи методических рекомендаций. Так, специалистами разработаны программы для родителей, благодаря которым они могут выстроить рациональное питание в зависимости от возраста ребенка, его физических нагрузок и других особенностей.

Свердловская область одна из первых в стране начала обеспечивать всех школьников начальных классов бесплатным горячим питанием, что является

прямым поручением Президента России Владимиром Путиным. Такая практика в регионе применяется уже более 15 лет. В прошлом году на высоком уровне сохранился охват школьников горячим питанием в образовательных учреждениях – на уровне почти 95%. Укрепляется материально-техническая база пищеблоков, меняется и модернизируется технологическое оборудование, совершенствуются технологические процессы. По поручению Евгения Куйвашева эта работа будет продолжена.

Также губернатор поручил министерству агропромышленного комплекса и потребительского рынка и министерству образования и молодежной политики продолжить подготовку квалифицированных кадров со специальными знаниями технологии приготовления блюд для детского и диетического питания.

Информация и фото: Департамент информационной политики Свердловской области